

“新疆的发展成果是揭穿西方谎言的最好武器”

——西班牙资深媒体人撰文讲述真实新疆

“多民族和乐融融”“经济发展潜力巨大”……实地走访中国新疆后,西班牙《拉曼查周刊》社长洛琳达·特赫拉发出这样的感慨。她希望有更多人走进新疆,感受新疆之美,破除西方的虚假叙事。

2024年10月,特赫拉受邀参加在中国新疆举办的第六届世界媒体峰会,走访了乌鲁木齐、吐鲁番等地。令她印象最为深刻的是,当地民众操着不同民族的语言、跳着不同民族的舞蹈、演奏着不同民族的乐器,随处是安定团结、和乐融融的景象。

新疆之行给这位西班牙资深媒体人带来了极大触动。回国后,特赫拉在《拉曼查周刊》等媒体上撰文,向西方读者展现一个真实的新疆。

“西方媒体发布虚假信息,让读者形成了先入为主的偏见。不仅如此,西方媒体还蓄意歪曲和抹黑中国政府发展新疆经济、打造开放营商环境的努力。”特赫拉写道。

百闻不如一见。事实上,新疆正不断焕发着活力,特别是在绿色能源开发和利用领域。特赫拉表示:“新疆的发展成果是揭穿西方谎言的最好武器。”

在文章中,特赫拉着重描述了自己在沙漠中看到“全球最大单体光伏项目”——新疆米东3.5吉瓦光伏项目时的震撼。国家能源集团吐鲁番光伏电站则是特赫拉笔下中国高质量发展的“新疆案例”。她认为,电站运用人工智能提高了生产效率,可为西班牙发展绿色能源提供借鉴。

对来自葡萄酒生产大国的特赫拉而言,了解吐鲁番葡萄

酒产业发展是她此行另一收获。

吐鲁番凭借独有的光热水土优势和先进的种植技术,培育出超过550个葡萄品种,发展出为数不少集种植、酿造、文化和旅游产业为一体的精品葡萄酒庄。特赫拉赞叹道:“葡萄酒产业已经成为新疆向世界展示独特魅力的另一个窗口。”

此次新疆行在特赫拉心里种下了期待的种子。她已迫不及待再次访问新疆,回到这个“具有巨大吸引力的地方”。

本月,西班牙马德里国际展览中心将举办新一届马德里国际旅游展。特赫拉在文章中呼吁:“去中国展台看看吧!中国对西班牙公民实施了免签政策,现在是近距离了解友好而热情的新疆的大好时机。”

(新华社北京1月8日电)



这是1月7日在英国莱斯特郡拍摄的洪水景象。近日持续的雨雪天气导致英国多地遭洪水侵袭。

新华社/美联

全球瞭望

以色列《国土报》:

拜登政府给以色列留下“爆炸性遗产”

新华社耶路撒冷1月7日电 以色列《国土报》6日发表政治分析人士本·塞缪尔斯的评论文章说,美国总统拜登在其任期结束前决定再次向以色列出售数十亿美元武器,这将留下“爆炸性遗产”,可能加剧中东局势不稳定,同时也在美国国内和国际社会引发复杂的政治和道德争议。

文章说,拜登政府已非正式通知国会其打算再次向以色列大规模出售武器的决定。这些武器包括高爆炸迫击炮弹、联合直接攻击炸弹、攻击直升机导弹,以及用于防空中威胁的空空导弹。

文章指出,考虑到美国国会预期审批流程和武器生产时间,显而易见,此次军售在拜登卸任后仍会影响深远。在加沙地带人道主义危机不断恶化的情况下,候任总统特朗普错失了一系列向以色列政府施压的机会。

澳媒:

西方攻击中国“产能过剩”是毫无根据的“政治指责”

新华社北京1月8日电 澳大利亚媒体日前发文说,西方攻击中国“产能过剩”是毫无根据的“政治指责”,真正的问题不是中国“产能过剩”,而是西方竞争力不足。

澳大利亚“珍珠与刺激”网站6日发表题为《“和以前不一样了”——中国在电动汽车领域胜过西方》的文章说,过去一年,一些西方政客、学者和媒体指责中国“产能过剩”,这种叙事伴随着西方精心策划的对华经济战升级。在这种叙事里,中国“产能过剩”是西方不断上升的贸易赤字和再工业化一再失败的“罪魁祸首”。

文章写道,“产能过剩”可以通过三种方式来衡量,即产能利用率、库存水平、利润率。文章引用法国经济评论员阿诺·贝特朗的观点指出,中国这三个指标都没有出现“产能过剩”迹象。相反,中国的产能利用率和库存水平与美国相当,且中国的利润率正在“飙升”。“真正的问题不是(中国)‘产能过剩’,而是(西方)竞争力(不足)。”贝特朗说。

文章认为,“产能过剩”是一种“政治指责”,有着双重目的。首先,这让西方统治阶层可以采取补贴和保护主义政策,以保护本国垄断企业,使其不在竞争中落败;其次,西方领导层可以借此将全球资本主义经济结构性长期衰退归咎于中国。“全球资本主义经济已无法像以前一样维持民众的生活水平,因此只能归咎于外部威胁来维持其合法性。”

日本《朝日新闻》:

美国自以为是让人难以容忍

新华社东京1月8日电 就美国总统拜登日前以国家安全为由下令阻止日本制铁(日铁)收购美国钢铁(美钢)一事,日本《朝日新闻》7日发表题为《美国自以为是让人难以容忍》的社论指出,日美两国私营企业之间达成的收购交易,竟然遭到美国政府缺乏合理解释的干预,这在让人无法容忍。

社论说,日铁2023年底宣布斥资两万亿日元(约合149亿美元)收购美钢,美国外国投资委员会在对该交易安全审查未达成一致的情况下,交由总统最终裁决。拜登在声明中称,收购“可能会给(美国)国家安全和关键供应链带来风险”,但对得出这一结论的依据却语焉不详。

社论指出,在安全领域,日本本应是美国的亲密盟友。如果说连日本企业的收购都存在风险,那么拜登政府亲自推动“加强与友好国家的供应链”的前提就不复存在。

社论认为,此次阻止收购交易的禁令可能让包括日本在内的友好国家在对美投资时畏首畏尾。强推欠缺合理性的保护主义政策,反而可能削弱美国经济。

核心分歧难解 加沙停火谈判波折不断

卡塔尔方面7日表示,在首都多哈进行的加沙地带停火谈判仍在继续,目前尚无达成协议的时间表。新一轮加沙地带停火谈判3日在多哈重启,但以以色列对加沙地带的袭击仍在持续。

自2023年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在各方斡旋下举行了多轮谈判,但始终未能达成结束冲突的协议。分析人士指出,加沙停火谈判时断时续,未见突破,主要是由于以色列和哈马斯在多项核心议题上差异巨大、互不让步。此外,以色列国内的政治博弈、美国对以色列的长期偏袒,都使得加沙停火谈判前景难期。

谈判波折不断

哈马斯3日发表声明说,加沙地带停火谈判当天在多哈重启,哈马斯一如既往地严肃、积极对待谈判,并努力尽快达成协议。

在新一轮谈判进行的同时,以色列继续袭击加沙地带。加沙地带民防部门7日表示,以色列当天轰炸加沙地带多地,造成至少13名巴勒斯坦人死亡。此前,以军于2日夜间至3日袭击加沙地带,共导致至少42人丧生。以军方5日称,以军4日和5日轰炸加沙地带100多个“恐怖目标”,打死数十名哈马斯武装人员。

过去数月,在卡塔尔多哈和埃及开罗举行了多轮加沙停火谈判,但都未能达成协议。2024年12月,以色列与哈马斯就停火谈判释放积极信号,双方均表示围绕停火和互释被扣押人员取得进展,“前所未有接近达成协议”。

然而,协议最终并未达成,双方互相指责对方阻碍停火进程。哈马斯发表声明说,以色列在停火谈判中以军撤离、释放巴方在押人员、允许巴方流离失所者返回家园等议题提出“新问题和条件”,使停火协议推迟达成。以色列总理内塔尼亚胡发表声明称,哈马斯违背已达成的谅解,为达成协议制造“新障碍”。

美国阿克西斯新闻网援引一名以色列官员的话说,谈判并未破裂,但陷入了僵局。双方都想打破僵局,但都不愿做出重大让步。

核心分歧难解

分析人士认为,以色列和哈马斯在多项核心议题上存在巨大分歧,是造成停火谈判停滞不前的主要原因。

停火期限是以色列和哈马斯之间的主要分歧。哈马斯坚持要求停火协议包含永久停火条款,在3日发表的声明中也表示达成全面停火协议是新一轮会谈的重点之一。以方则拒绝永久停火,只寻求暂时性停火,并坚持在加沙地带驻留军队。以总理办公室近期还表示,即使与哈

马斯达成停火和互换被扣押人员的协议,以色列仍将继续在加沙地带作战。

双方在释放被扣押人员问题上同样僵持不下。以方要求哈马斯在第一阶段停火期间释放被扣押者中的女性、老人和伤员,指责哈马斯未按以方要求提供这批获释人员的名单。同时,以方要求哈马斯在释放第一批被扣押人员后,提供即将获释的“患病”被扣押人员名单,但双方就“患病”人员界定产生分歧,比如是否包括被哈马斯视为后续谈判重要筹码的年轻男性。

此外,以色列国内右翼势力“拱火”也导致谈判举步维艰。2024年,以色列政坛中左翼政党代表人物甘茨退出总理内塔尼亚胡领导的战时内阁,主张通过谈判与哈马斯达成停火协议的时任国防部长加兰特也被解职,极右翼和右翼势力在以政坛更加得势。英国皇家国际问题研究所研究员约西·梅克尔伯格指出,内塔尼亚胡为巩固自身政治地位对右翼势力更加依赖,这导致他在巴以问题上采取更为强硬的立场,进一步增加了达成停火协议的难度。

美国长期偏袒

长期以来,美国在巴以问题上“拉偏架”,在外交和军事等方面偏袒以色列,致使停火谈判久拖不决,和平遥遥无期。

据多家美国媒体援引匿名美国官员的消息报道,美国国务院已于3日通报国会参众两院,拜登政府拟向以色列出售价值80亿美元的武器。据美国布朗大学“战争代价项目”统计,2023年10月新一轮巴以冲突爆发以来,拜登政府已向以色列提供价值至少179亿美元的军事援助。

2025年1月,新一届美国政府上台执政。美媒报道称,当选总统特朗普表示希望在正式就任美国总统之前促成加沙停火。但不少分析人士认为,以亲以立场著称的特朗普上台后将给停火谈判前景带来更多不确定性。

法国国际关系与战略研究所副所长迪迪埃·比利翁撰文指出,特朗普在首个总统任期内曾多次“力挺”以色列,包括把美国驻以使馆从特拉维夫迁至耶路撒冷、承认以色列对戈兰高地的“主权”、试图以所谓“中东和平新计划”代替国际社会普遍认可的“两国方案”等。尽管目前尚难断言特朗普上台后会在中东地区采取何种政策,但从他此前的立场来看,他并不致力于通过政治方案解决巴以问题。

欧洲对外关系委员会网站近日刊文说,特朗普当选后任命了多个持亲以立场的内阁成员,新一届美国政府可能会更加偏袒以色列,这将进一步加剧巴以冲突,增加地区不稳定性。(新华社加沙/耶路撒冷1月8日电)

美国候任总统特朗普7日在位于佛罗里达州棕榈滩的海湖庄园举行记者会,就一系列议题表态。

这是6日美国国会点数选举人票、正式确认特朗普当选总统后,他首次面对媒体接受提问。特朗普具体说了些什么?

不排除军事夺取巴拿马运河和格陵兰岛控制权

特朗普在记者会上表示,出于对美国“经济安全需要”考虑,他不会排除通过“军事或经济胁迫”手段夺取巴拿马运河和格陵兰岛控制权的可能性。

特朗普说,巴拿马运河是为美国军队修建的,“对我们国家至关重要”。他还威胁说,丹麦应放弃对格陵兰岛的控制权,否则将面临高额关税。

丹麦首相弗雷泽里克森7日在接受丹麦媒体采访时回应说,她不相信美国会动用军事或经济力量来确保控制格陵兰岛。

巴拿马外交部长马丁内斯·阿查7日重申,巴拿马运河主权是巴拿马人民斗争历史的一部分,“唯一掌控运河的是巴拿马人的手,这一点永远不变。”

提出将墨西哥湾更名为“美国湾”

特朗普提出将墨西哥湾更名为“美国湾”,称“这个名字听起来很美”。此外,特朗普称,墨西哥在贸易和移民问题上“占了美国便宜”,墨西哥必须阻止“数百万人涌入我们的国家”。

特朗普此前在社交媒体上表示,自他上任首日起,美国将对来自墨西哥和加拿大的所有产品征收25%的关税,直至毒品和非法移民问题得到有效解决。

墨西哥总统辛鲍姆回应说,美国仅靠威胁和施压无法有效解决移民问题,也无法缓解美国国内毒品问题。

赦免“国会山骚乱”参与者

1月6日是“国会山骚乱”事件4周年。多名记者问及特朗普关于赦免“国会山骚乱”参与者的计划。特朗普说,他将会全面审查此事,将会进行“大规模赦免”。

特朗普2020年竞选总统连任失败后,宣称选举存在“大规模舞弊”。他的大批支持者于2021年1月6日闯入美国国会大厦,造成5人死亡、上百名警察受伤及数百万美元财物损失。据美国媒体统计,这起事件中已有1500余人被起诉,被指控的罪名从轻罪非法闯入到重罪密谋叛乱,判刑从几天的监禁到最高22年不等。

根据《华盛顿邮报》和马里兰大学2024年12月进行的民调,三分之二美国人反对赦免在骚乱中被定罪的人,但六成共和党人及近七成特朗普支持者赞成赦免。

要求北约成员国增加军费

特朗普在记者会上再次要求北大西洋公约组织(北约)成员国提高军费支出,将各国国内生产总值(GDP)的至少5%用于军费开支,这高于目前的2%。

特朗普频繁批评北约成员国,认为美国不公平地承担了北约防务费用。2024年12月20日,英国《金融时报》援引知情人士的话报道说,特朗普团队已告诉欧洲官员,特朗普将要求北约成员国提升军费开支到GDP的5%。

希望俄乌冲突在6个月内结束

特朗普在记者会上说:“我知道(俄罗斯总统)普京想要举行会晤,但我认为在我20日就职前见他不合适。”特朗普提出,希望俄乌冲突在6个月内结束。

特朗普还称,对俄罗斯反对乌克兰加入北约的立场表示理解。特朗普说:“早在普京上任之前,俄罗斯就表示‘北约绝不应该介入乌克兰问题’”,因此他能够“理解”俄罗斯人的感受。俄罗斯和乌克兰因为这场冲突“失去大量年轻人,这件事根本不应该发生”。

建设大型新数据中心

特朗普宣布,阿联酋投资人侯赛因·萨吉瓦尼将出资200亿美元在美建设数据中心。特朗普说,这项投资将支持在美国中西部、南部和西南部“阳光地带”建设大型新数据中心,以维持美国在技术领域的领先地位。人工智能的发展很大程度上依赖于数据中心的支持,未来几年这将成为一个非常热门的领域。

萨吉瓦尼是来自阿联酋的亿万富翁、达马克房地产公司董事长。达马克房地产公司总部位于阿联酋迪拜,是中东地区最大的房地产开发公司之一。

推翻海上钻井禁令

特朗普说,禁止海上钻井的政策不会维持,他将在上任后第一天立即推翻这一政策。美国将在很多地方增加钻探,“能源成本将会大幅下降”。

美国现任总统拜登6日宣布一项行政令,将永久禁止在大西洋和太平洋部分海域进行海上石油和天然气开发,涉及6.25亿英亩(约合2.53亿公顷)的海洋区域。白宫在一份声明中说,拜登认为,在这些区域进行钻探可能带来的环境与经济风险及负面影响超过了该地区有限的化石燃料资源开发的价值。

(新华社华盛顿1月7日电)



1月7日,人们在美国拉斯维加斯消费电子展参观TCL展区。2025年美国拉斯维加斯消费电子展(CES)7日开幕,人工智能技术驱动的新应用、新解决方案是今年展会最大热点。据展展主办方美国消费者技术协会介绍,本届展会吸引来自全球160多个国家和地区的超过4500家企业参展,其中40%以上参展商来自美国以外的国家和地区。新华社发

宁夏贺兰农村商业银行股份有限公司 暖泉农场社区支行终止营业公告

尊敬的广大客户:
经国家金融监督管理总局宁夏监管局批准,宁夏贺兰农村商业银行股份有限公司暖泉农场社区支行将于2025年1月14日起终止营业,原有业务移交至宁夏贺兰农村商业银行股份有限公司广支行,办公地点为贺兰县洪广镇洪西路46号,联系电话:0951-8991156。

感谢您长期以来对我行工作的支持和信任,由此给您带来的不便,我行深表歉意,敬请谅解。我行将继续为广大客户提供更加丰富、优质、便捷的金融服务。如有垂询,请拨打咨询电话0951-8991156,我行将竭诚为您服务。
特此公告。

宁夏贺兰农村商业银行股份有限公司
2025年1月9日

遗失声明

●银川市兴庆区恒昌建材销售经营部(统一社会信用代码:92640100MA76PNQ4R)遗失公章1枚。声明作废。

●宁夏中农金合农业生产资料有限责任公司(统一社会信用代码:916400007749314743)遗失公章1枚。声明作废。

●银川市兴庆区同乐聚餐饮天下川店(统一社会信用代码:92640100MABUM9M4J5)遗失公章、法定代表人章各1枚。声明作废。

●邢风平遗失居民身份证,身份证号:640322199403063511。特此声明。

●宁夏利宇盛达建筑工程有限公司(统一社会信用代码:91640100MABLYNB6GY)遗失公章1枚。声明作废。

●宁夏永高工贸有限公司(统一社会信用代码:9164110007383564XY)遗失公章1枚。声明作废。

道路交通封闭公告

根据《公路桥梁技术状况评定标准》,贺兰县东一支渠桥被评为5类危桥,依据《公路桥涵养护规范》(JTGS120-2021)第3.8.3条规定,于2025年1月10日对贺兰县常洪公路Y203东一支渠桥(桩号K14+286)进行封闭,请途经此段的社会车辆及行人绕行,由此带来的不便,敬请谅解。特此公告。

贺兰县公安局 贺兰县交通运输局 贺兰县洪广镇人民政府
2025年1月9日

权威 公信 广覆盖
宁夏日报广告服务热线
0951-6032801
0951-6032148